

通州区平潮镇金桥村部分村民聚众打牌,且出门不戴口罩。村支书回应——

将联合公安加大防疫力度



昨天,多位通州区平潮镇金桥村村民向本报新闻热线反映,一些老乡在家聚众打牌,且出门不戴口罩,希望媒体能及时介入监督和呼吁整改。了解此事后,本报记者赶到实地进行了采访。

村民投诉部分老乡家中聚会打牌外出不戴口罩

“我们是通州区平潮镇金桥村的村民,向你们反映,当地一些老乡在防控疫情期间私下聚众打牌,还有的在外出、务工、建房等活动中不戴口罩,十分令人担忧。希望媒体记者能赶到现场

实地调查,提醒这些老乡认识到防控新冠肺炎形势的严峻性,不要因为自己的麻痹大意害了自己和家人。”昨天上午,张师傅等几位村民向本报反映说。

了解相关情况后,记者于当日下午赶赴平潮镇金桥村进行调查核实。

在市区和通州区的交界处,公安、卫生等多部门人员联合组成疫情防控卡口,记者的出城车辆接受了严格的防疫例检。

采访车在驶往平潮镇金桥村的过程中,一路上不时看到有步行的、骑车的,甚至驾驶机动车的,没有按照要求佩戴口罩,让人感到有些担忧。

村委干部外出巡查 村医疗服务站人员帮助联系

从平潮界驶出约二十分钟,记者到了金桥村。果然,正如反映人所说,不少村民,特别是一些老年人,坐在门口晒太阳。然而,他们中很少有人戴口罩。

不少村民开始在田间忙碌,遗憾的是,这些人也没戴口罩。

一户村民家中请来几个人正在建房,可是,说好戴口罩的呢?也没有。

更常见的是,村头不时可看见三四个、六七个夫妇或农夫聚集在一起聊天。而他们中极少有人戴口罩……

根据村民指点找到村委会所在地后,记者看到铁将军把关,院子一角有名女子在焚烧物品。记者跑过去一问,原来两位是村医疗服务中心工作人员,正在焚烧过期药品。

村医帮我们电话联系一位村干部,不料对方很不耐烦,说大家都忙就不要添乱了……

党总支负责人详解 将联合公安加大防疫力度

记者为了进一步求证相关信息,根据村医提供的手机号码,终于打通了金桥村党总支书记王志义的电话。

“和你们联系的村干部脾气急,我代他向你们致歉。”王志义坦诚相告,“你也看到了,村两委一个人都不在办公室,都冲在防疫疫情第一线,请谅解。”

王志义说,村民投诉的情况确实存在,他解释:“金桥村区域面积7.8平方公里,居民6400多人,30个村民小组,下设两个党支部202名党员。我们一直在防控排查,特别是针对外来人员做到一查见底一个不漏。但是,还是有不少村民思想麻痹、心存侥幸。下一步,我们将联合辖区民警,对经过再三教育仍不听劝阻打牌的、外出不戴口罩的,通过查处一个,教育一片来予以震慑,从而确保将防控工作做深、做透、做细。”

本报记者 周朝晖

通农物流部分经营户不戴口罩,市场监管部门提醒: 不落实主体责任将被追责

“十二条”,坚决落实主体责任;一旦疏于职守后果严重,将被追责。

8日下午,本报新闻热线接到市民反映:当前是防控新冠肺炎的紧要关头,通农物流经营场区有从业人员不戴口罩,存在安全生产重大隐患。记者赶到现场实地调查采访并拍照取证,证明投诉人所反映的情况属实。

昨天,相关报道见报后,引发各方关注。崇川区市场监督管理局相关负责人第一时间向记者介绍了情况:“根据崇川区防疫指挥部的明确要求,我们及时向市场经营人员发出有关《公告》,并在市场设点监管。之前确实有个别经营人员嫌麻烦不戴口罩,据此,我们已对相关人员进行了严肃的批评教育,责令整改。”

“通农物流是我市保民生的重要项目,直接关系市民‘菜篮子’,意义重大。”上述负责人说,“在我们全力履责的同时,市场主管单位也应针对此类违规现象采取有力措施,加强排查、宣传教育,并依法惩处,将防控疫情主体责任认真落实到实处。”

8日,港闸区疾病预防中心新冠肺炎防控采样员余雯为一位居家隔离观察的密切接触者进行咽拭子采样。截至7日,密切接触者咽拭子采样结果均为阴性。王俊荣摄



8日,港闸区疾病预防中心新冠肺炎防控采样员余雯为一位居家隔离观察的密切接触者进行咽拭子采样。截至7日,密切接触者咽拭子采样结果均为阴性。王俊荣摄

不佩戴口罩进店无人制止 老小区没有封闭存在风险

基本情况

上周(1月31日—2月7日),市12345在线平台共受理各类诉求9887件。在线直接答复6103件,向各网络成员单位派发工单3784件。网络成员单位按时办结率95.68%。有效回访2428件,办件回访满意率93.78%。承办省平台交办件243件。

热点问题

1. 卫生安全方面。共受理4741件卫生安全类诉求,主要集中在新型冠状病毒肺炎疫情防控方面,如高女士建议“钟秀街道轻纺城在疫情时期暂停营业”,刘女士反映“八仙城内部商铺区域没人对顾客进行体温检测,且顾客不佩戴口罩无人管理制止”,王女士反映“唐闸镇肯德基唐闸店未做好疫情防控措施,进入店内的人未测量体温,很多市民也未戴口罩”等。市12345在线平台已将上述情况转交辖区政府核查处理。

典型案例

1. 崇川区政府严格排查居民区外来人员车辆。2月5日,严先生反映虹桥北村疫情防控不到位,无人对进出小区人员进行身份排查,也无人进行体温测量,存在疫情传播风险。对此,崇川区虹桥街道表示自2月5日起,虹桥北村已实行封闭管理,社区派驻人员在气象局路和直角河北新建路口对来往车辆进行登记管理。市12345在线平台据此回访,严先生表示同意。

2. 道路通行方面。共受理350件道路通行类诉求,主要集中在高速公路通行方面,如孙先生咨询“启东市有哪些高速路口已封闭”,陶先生咨询“扬州通往南通的高速是否正常开放”,李先生咨询“是否可以从南通开发区收费站进入G15沈海高速”。市12345在线平台已对上述问题在线解答。

3. 小区物业管理方面。共受理171

件小区物业管理类诉求,主要集中在疫情期间外来人员管理、小区消毒卫生方面,如纪女士反映“光明新村没有封闭管理,有老人聚集,车辆也可随意进入”,贾女士反映“市政府发布防控疫情12项措施,要求所有小区实行封闭式管理,但段家坝路7号院是单独的两栋楼,无物业管理,要求进行封闭式管理”,张先生反映“中桥名邸小区电梯没有日常消毒,且进出人员没有体温检测,存在疫情传播风险”。市12345在线平台已将上述情况转交辖区政府研究处理。

4. 典型案例

1. 崇川区政府严格排查居民区外来人员车辆。2月5日,严先生反映虹桥北村疫情防控不到位,无人对进出小区人员进行身份排查,也无人进行体温测量,存在疫情传播风险。对此,崇川区虹桥街道表示自2月5日起,虹桥北村已实行封闭管理,社区派驻人员在气象局路和直角河北新建路口对来往车辆进行登记管理。市12345在线平台据此回访,严先生表示同意。

2. 崇川区政府按要求对大型商超进行管理防控。2月4日,范先生表示大润发(任港路店)超市里面销售烟酒、化妆品、服装的柜台不属于生活必需品,建议关闭。对此,崇川区商务局表示按照《南通市人民政府关于实施全民参与疫情防控十二项措施的通告》第五要求:农贸市场

场、超市、药店等生活必需的公共场所要合理安排营业时间,定期规范消杀,进入人员一律测体温、戴口罩,我们将督促企业加强疫情防控措施。

3. 港闸区政府多部门核查企业提前复工问题。2月4日,徐女士反映港闸区永和路8号大地电器要求员工提前复工,存在疫情隐患。对此,港闸区发改委价格科表示,该企业为北汽福田汽车股份有限公司生产负压救护车提供线索,已向区政府报告,于2月2日提前复工;同时,港闸区人力资源和

社会保障局表示,根据有关部门批准,南通大地电气股份有限公司符合复工条件,可以复工。

市民建议

1. 南通大学附属医院新院区的药房是全开放式的,建议设置柜台隔断。
2. 建议在崇川区政府公布所有村、社区联系方式,方便居民联系。
3. 建议崇川区所有菜市场应该和小区一样实行防控措施,对于所有商户需要测量体温,排查所有进入人员。

理解与配合就是最大的支持

新冠肺炎来袭,卫生安全诉求增多,说明群众对疫情防控越来越重视,也反映出在一些方面工作可以做得更细。

疫情当前,理解与配合就是最大的支持。我市出台12项措施,全民参与疫情防控,从自己做起,督促好家人。做到不串门,不聚会,不聚餐;出门戴口罩,回家勤洗手;遇到测体温,一定要配合。把这些事做好,就是对防控疫情最大的贡献。

今天起,部分企业开始复工,更

多的人员流动给疫情防控带来更大挑战。关键时刻更是来不得半点马虎,来不得一丝松懈。当你感觉“宅不下去”的时候,不妨多想想那些不辞辛劳、冒着风险奋战在一线的医护人员、社区工作者、公安干警……让我们一起给他们加油,给自己鼓鼓劲,携手打赢疫情防控阻击战。

·杨楼·

防疫科普小课堂



返岗复工

上班族如何做好防护?

长假过后,上班族们陆续返岗复工。新冠肺炎疫情仍在持续,公交地铁上如何做好防护?到单位又该注意些什么?对此,世界卫生组织驻华代表处近日通过官方微博公众号提出了一些建议。

出行时如何做好防护?世卫组织建议尽量错峰出行。如果不得不乘坐公交,最好与其他乘客保持至少一米的距离;避免触摸自己的脸;用含酒精的免水洗手液洗手,尤其是触摸过售票机、门、扶手等物体表面后;打喷嚏或咳嗽时用纸巾、臂肘等遮盖口鼻;不要随地吐痰;纸巾用后立即扔掉并洗手。

上班期间,应减少在密集空间内聚集,具体做法包括以电话或网络会议替代面对面会议,推迟不必要的团体活动,限制同一时间工作场所的人数等;经常对工作场所进行清洁和消毒,尤其是门把手、电话、键盘、电梯按钮、厨房、水房和洗手间;问候他人时避免身体接触,不要握手;和同事、客户谈话时保持一米距离;常使用肥皂和水或含酒精的免水洗手液洗手;咳嗽或打喷嚏时注意正确遮挡。

下班回家后,别忘记先洗手再与家人接触。另外,保持家居环境卫生非常重要,应注意的事项包括多开窗通风;定期清洁住所,尤其是厨房和卫生间的家具和物体表面;常清洁孩子的玩具;及时丢弃用过的纸巾等。

据新华社

市区昨起保留 10条公交主干线路运营 机场班线保留5条

本报讯 (记者彭军君 通讯员秦小云)为坚决遏制疫情通过公交车途径传播,据市交通运输局发布信息,自9日起,对南通市区公交运营线路进行调整,有关事项通告如下:

市区保留10条主干线路运营。分别为3、4、5、6、7、12、22、25、41、101路,其余公交线路暂停运营。该10条线路首末班时间均调整为7:00-18:00,发车间隔调整为30-60分钟。

5条机场公交专线继续运营。622、633、655、688、666路公交专线班次按2月2日通告执行。

线路恢复时间另行通知。提醒广大市民出门做好自我防护,在乘坐城市公共交通时,必须全程佩戴口罩,并接受体温检测。

医保持续优化经办服务

零星报销可延长至年底

本报讯 (记者何家玉)市医保局8日消息,根据上级要求,我市再次调整相关医保业务办理期限,同时持续推进“不见面”医保经办服务,确保疫情防控期间医保服务不间断、质量不降低。

需要办理医保零星报销的参保人员,可以通过邮寄材料的方式报销,或是等疫情过去再报销,“以前的规定是2019年度内发生的医药零星费用,必须在今年3月底前完成报销,但现在这个期限延长到了今年的12月31日。”市医保局副局长顾忠贤说,同时调整的还有到龄退休职工的医保在职转退休手续,可以在疫情解除后与养老保险同步办理,相关医保待遇均不受影响。

此外,对于一些患有高血压、糖尿病等病情稳定的门诊慢性病且按照临床规范需要长期服用固定药物的患者,经诊治医院医生评估后,可将一次取药量放宽至3个月,“尽量减少病人到医疗机构就诊配药的次数,降低他们遇到病毒的风险。”顾忠贤说。

市区25家超市供应充足

市商务局建议:错峰采购,无接触配送

本报讯 (记者刘璐)8日,市商务局发布全市生活必需消费市场监测情况:截至当日,市区大润发、欧尚、千家惠、麦德龙、利群、苏果、华润万家、山姆8家重点超市企业,现有库存较为充足;随着运输受阻问题的解决,农批市场农副商品进场量还会继续增多,基本能够满足我市居民需要。

据统计,目前全市108家5000平方米以上的商超,66家超市均在营业;7家农产品批发市场全部营业,249家农贸市场已经正常营业;全市570家加油站全部营业。其中,市区有25家超市处于营业状态;1家农产品批发市场营业;52家菜市场全部开业;72家加油站全部营业。

由于近期一些餐饮店、小超市、小粮油店暂停营业,各大超市的客流量明显增多。对此,市商务局根据每天重点企业8大类生活物资库存监测情况,及时向企业发出预警,提醒企业加大相关物资的采购调运,督促相关企业落实好市场保供职责,保证重要生活必需品市场供应。

根据各大超市统计的客流量情况,市商务局呼吁广大市民,采取错峰方式进行采购,理性购买所需商品,建议每两至三天派一名家庭成员采购所需商品,不要产生恐慌情绪。据不完全统计,大润发、文峰千家惠、菜莱网、盒马鲜生、山姆等多家企业均开设了线上采购送货业务,建议有条件的市民尽量采取网购无接触配送的方式选购生活必需品。

遗失公告

▲江苏润赋经贸有限公司遗失财务章一枚,声明作废。

▲陈旭鑫遗失出生医学证明,号码:D320220532,声明作废。

▲陆奕帆遗失出生医学证明,号码:P320208341,声明作废。

▲城东街道北街3、4号楼任倩户遗失抵安置房部分房款凭证原件两联,声明作废。